

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пылаевой Екатерины Алексеевны на тему «Гиполипидемические препараты в комплексном лечении больных неалкогольной жировой болезнью печени в сочетании с сахарным диабетом 2 типа», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Диссертационное исследование Пылаевой Е.А. является актуальным и современным исследованием, посвященным решению важных глобальных вопросов современной внутренней медицины, поскольку раскрывает вопросы патогенетической взаимосвязи сложных и многоуровневых механизмов неалкогольной жировой болезни печени в сочетании с сахарным диабетом 2 типа.

Диссертантом поставлена цель - установить факторы риска прогрессирования неалкогольной жировой болезни печени при сахарном диабете 2 типа и определить критерии эффективности комбинированного гепатопротекторного, гиполипидемического и сахароснижающего лечения.

Для достижения цели исследования, сформулированы конкретные цели. Обследовано репрезентативное количество больных.

Научные положения, изложенные в диссертационном исследовании, являются полностью обоснованными, поскольку базируются на материалах разностороннего исследования особенностей неалкогольной жировой болезни печени в сочетании с сахарным диабетом 2 типа. Соискателем разработаны критерии включения больных в исследование.

При помощи комплекса современных и адекватных целям и задачам лабораторных и инструментальных исследований, автором проведено изучение взаимоотношений между клинико-лабораторными индексами вероятности печеночного фиброза, ультразвуковыми особенностями печени, ее жесткости по данным ультразвуковой транзиентной эластометрии, особенностями стеатоза по данным компьютерной томографии и давностью сахарным диабетом 2 типа, его компенсацией, индексами инсулинорезистентности и глюкозотоксичности, а также параметрами липидного профиля.

Следует отметить, что целый ряд исследований у такой категории больных был выполнен впервые при помощи эксклюзивных методик.

На основании полученных фактических данных, автором представлено решение нового научного направления – сформулированы факторы прогрессирования неалкогольной жировой болезни печени в сочетании с сахарным диабетом 2 типа, а также разработаны и обоснованы критерии



эффективности комбинированного гепатопротекторного, гипополидемического и сахароснижающего лечения.

Выводы, представленные в автореферате диссертации конкретные, доступные, они полностью соответствуют поставленным задачам исследования. Практические рекомендации понятные и воспроизводимые на практике.

По теме диссертационного исследования опубликовано достаточное количество публикаций. Замечаний к автореферату не имею.

По актуальности темы, научной новизне, практическому значению, методическому и методологическому уровням, диссертационная работа Пылаевой Е.А. на тему «Гипополидемические препараты в комплексном лечении больных неалкогольной жировой болезнью печени в сочетании с сахарным диабетом 2 типа» соответствует критериям, установленным п. 2.2 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров ДНР от 27.02.2015 г. № 2-13 предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Профессор кафедры факультетской терапии  
лечебного факультета,  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Саратовский государственный  
медицинский университет  
им. В.И. Разумовского» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации  
доктор медицинских наук

Н.С. Акимова

Адрес: 410012, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112.  
Тел.: (845-2)-66-97-00,  
e-mail: meduniv@sgmu.ru

Доктор медицинских наук

Акимова Наталья Сергеевна

согласна на автоматизированную обработку персональных данных.

